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Анотація 

Здійснено аналіз стану інформаційного забезпечення процесів кластеризації економіки в Україні. 

Розглянуто шляхи його удосконалення.   
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Abstract  

The paper analysis the state of information security of the clustering processes in economy in Ukraine. There had 

been considered the ways for its improvement.  
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В даний час кластеризація економіки є однією з умов підвищення конкурентоспроможності 

економіки країни, інструментом, що стимулює міжрегіональну кооперацію та інтеграцію, підвищує 

обсяги експорту інноваційно-орієнтованого виробництва та є запорукою довгострокових перспектив 

зростання. В сучасних економічних умовах глобалізації кластери стають ключовими факторами, які 

здатні залучити до країни міжнародні інвестиції, зацікавити інвесторів в сфері інновацій (венчурного 

капіталу), а також отримати користь з мобільності кваліфікованих кадрів.  

Інформаційному забезпеченню належить виняткова роль в розвитку процесів кластеризації, 

оскільки воно є одним з основних чинників, який визначає рівень розвитку інновацій, технологій і 

знань в цілому, та одним з ключових ресурсів, без якого неможлива ефективна господарська 

діяльність будь-якого суб’єкта ринку. Удосконалення інформаційного забезпечення процесів 

кластеризації є однією з основних вимог ефективного розвитку кластерів в Україні.  
На сьогодні методологічні та практичні засади кластерної взаємодії і їх інформаційного 

забезпечення потребують детального опрацювання, а відсутність науково обґрунтованої методики 

комплексної оцінки ефективності кластерної взаємодії промислового підприємства з врахуванням 

кількісних і якісних факторів впливу не дає можливості промисловим підприємствам визначити 

найбільш перспективні напрямки їх взаємодії з учасниками кластеру.  

Розробкою теоретичних аспектів кластеризації економіки на макрорівні займалися такі зарубіжні 

вчені: А. Маршал [3], М. Портер [4], С. Розенфельд [5], І. Толенадо [6], Є. Дахмен [7]. Питанням 

оцінки ефективності діяльності кластерів  займалися: Т. Бойко І. [8], Н.Коваленко[9], М. Пічугіна 

[10], Д. Рутко [11], Г. Семенов, О. Богма[12], М. Тюкавкин [13], О. Федоренко [14] та інші.  

Необхідно зазначити, що більшість авторів пропонують методичні підходи до оцінки 

ефективності діяльності кластерів на рівні самого кластеру та на регіональному або державному 

рівні. 

Аналіз досліджень і публікацій дозволяє дійти висновку про існування різних підходів до оцінки 

ефективності діяльності кластеру, як в масштабах самого кластеру так і на регіональному рівні, які 

дозволяють оцінити різні види ефектів від створення кластерів в регіоні та участі окремих 

підприємств в цих кластерах. 

Разом з тим, при всьому різноманітті методичних підходів та розробок до оцінки ефективності 

діяльності кластерів залишається питання оцінки  інформаційного забезпечення кластерної взаємодії 

на рівні окремого промислового підприємства з врахуванням кількісних і якісних факторів впливу, 

яка б дозволила приймати рішення щодо найбільш перспективних напрямків кластерної взаємодії 

безпосередньо для підприємства-учасника кластеру. 

Дослідження інформаційного забезпечення процесів кластеризації економіці України показує, що 

організації, які займаються питаннями розвитку кластеризації в Україні відсутні, також відсутня і 



 

офіційна практика діяльності кластерів в Україні. Як наслідок, в Україні відсутні статистичні дані 

про стан та розвиток процесів кластеризації.  

На відміну від України в країнах європейського союзу повно і доступно представлена інформація 

про процеси кластеризації. Законодавчо врегульовані питання в сфері кластеризації, функціонує 

інфраструктура підтримки та розвитку кластерів, а інформаційну доступність забезпечують Online 

платформи, на яких представлено максимум необхідної безкоштовної інформації процесів 

кластеризації в країнах європейського союзу.  

Основними європейськими організаціями, що займаються питаннями розвитку кластеризації, є: 

Europe INNOVA, PRO INNO Europe, European Cluster Alliance, Regions of knowledge, European cluster 

policy group (ECPG), European Cluster Excellence Initiative, Cluster Innovation Platform, Center for Strat-

egy and Competitiveness, The European Cluster Observatory [1].  

З точки зору інформаційного забезпечення процесів кластеризації особливий інтерес викликає 

Online платформа The European Cluster Observatory, яка забезпечує єдиний доступ до інформації про 

кластери і кластерну політику в Європі. Дана Online платформа надає доступ до регіональних та 

кластерних баз даних і проводить оцінку кластерних ініціатив [2].  

В Україні є спроба створити портал «Українські кластери», який створений за ініціативою 

Станіслава Соколенко (Міжнародна Фундація сприяння ринку (МФСР) [3]. На сайті розміщено 

інформацію стосовно досліджень по формуванню в Україні кластерів, але дані, які описують 

загальний стан кластеризації датовані 2012 роком. Крім того, перевірити представлену інформацію 

неможливо, оскільки до багатьох посилань відсутній доступ. Також відсутня конкретна інформація 

(засновники, учасники, контакти, адреси) про діючі кластери в Україні.  

Разом з тим, слід зазначити, що в Україні активно розвиваються ІТ-кластери. З наявних кластерів 

в Україні власні офіційні сайти мають лише декілька кластерів, переважно це ІТ-кластери (табл. 1).  

 

Таблиця 1 - Українські кластери, що мають власні офіційні сайти 

Назва кластеру Офіційна веб-сторінка 

Львівський ІТ-кластер http://itcluster.lviv.ua 

Харківський ІТ-кластер http://it-kharkiv.com 

Одеський ІТ-кластер http://it-cluster.od.ua 

Черкаський ІТ-кластер http://www.itcluster.ck.ua 

Івано-Франківський ІТ-кластер http://it-cluster.if.ua/ 

Індустріальна група УПЕК http://upec. ua/ 

Асоціація «Поділля Перший» http://www.ppngo.org/index.php 
 

Отже, незважаючи на те, що процеси кластеризації є актуальними для України, реальну та 

достовірну інформацію про діяльність та розвиток кластерів в Україні, отримати практично 

неможливо.  

Факторами, які спричиняють негативний вплив на інформаційне забезпечення процесів 

кластеризації в Україні, є відсутність:  

– нормативно-правового забезпечення процесів кластеризації;  

– єдиної державної політики формування кластерів, що стримує розвиток кластерних ініціатив;  

– статистичних даних стосовно діяльності кластерів в Україні;  

– організацій, які займаються вирішенням питань в сфері процесів кластеризації економіки 

України;  

– зацікавленості підприємств у створенні кластерів внаслідок нерозуміння переваг і можливостей 

кластеризації; 

– зацікавленості інвесторів у зв’язку з інвестиційною непривабливістю через політичну та 

економічну кризу;  



– розвиненої інноваційної інфраструктури. 

 

ВИСНОВКИ 

 

Забезпечення інформаційної доступності є основним заходом активізації процесів кластеризації в 

Україні. Для покращення інформаційного забезпечення процесів кластеризації в Україні необхідно 

розробити нормативно-правове забезпечення процесів кластеризації та забезпечити створення 

єдиного інформаційного простору процесів кластеризації в Україні, основною складовою якого 

повинна стати універсальна інформаційна Online платформа дослідження стану та розвитку процесів 

кластеризації в Україні. Ця платформа повинна надавати доступ до бази даних кластерів в Україні та 

сприяти інформуванню підприємців, установ науки й освіти, фінансових та інвестиційних 

організацій, органів влади стосовно питань формування кластерів, умов їх роботи та інфраструктури 

підтримки;  

Необхідність створення єдиного інформаційного простору процесів кластеризації в Україні 

диктується як загальними вимогами інформаційного прогресу, так і посиленням тенденцій щодо 

співпраці та інтеграції розрізнених господарюючих суб’єктів ринку.  

Удосконалення інформаційного забезпечення процесів кластеризації буде сприяти покращенню 

співпраці та ринковій координації різних суб’єктів господарювання, дослідженню діагностики стану 

та динаміки процесів кластеризації, виявленню тенденцій і закономірностей розвитку кластерів, 

виробленню раціональної стратегії і тактики їх функціонування. 
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